

## Не болей и Не зарази

Как заповеди, эти установки нужно блюсти в ветренный период межсезонья

2  
стр.

## Подарки на день рождения

Ко Дню города в Челябинске запустили поющий фонтан и открыли новый сквер

4  
стр.

## Долевая собственность

Как получить налоговый вычет, если покупка жилья или строительство — на двоих?

6  
стр.

# Уральский

ИЗДАЕТСЯ с 1947 года

№ 33 (2945) — ПЯТНИЦА, 19 СЕНТЯБРЯ 2014 г.

# КУЗНЕЦ



**ЧЕЛЯБИНСКИЙ  
КУЗНЕЧНО-ПРЕССОВЫЙ  
ЗАВОД**  
[WWW.CHKPZ.RU](http://WWW.CHKPZ.RU)

## Быть лучшими!

### НОВОСТИ

#### Челябинск без свалки

Арбитражный суд Челябинской области признал недействительным договор аренды земельного участка, на котором расположена челябинская городская свалка, пишет Cheltoday.ru. Теперь полигон ТБО могут закрыть и заставить арендатора, «ГорЭкоЦентр», убрать с территории отходы.

«Решение суда основано на нарушении ответчиками положений действующего природоохранного, градостроительного, земельного законодательства, а также законодательства о санитарно-эпидемиологическом благополучии населения, запрещающих размещение на территории населенных пунктов опасных отходов. В том числе, договор заключен с нарушением установленного земельным законодательством порядка предоставления земельных участков в аренду, а также режима правового зонирования территории города и санитарно-защитной зоны такого рода объектов», — сообщила старший помощник прокурора Наталья Мамаева.

#### Лучшие пилоты России в Копейске

В грядущий понедельник на копейском аэродроме «Калачево» стартует чемпионат России по самолетному спорту. В нем примут участие сильнейшие пилоты из 40 регионов страны, сообщает «Копейский рабочий». Открытие чемпионата 22 сентября пройдет в торжественной обстановке, с 23 по 26 сентября пилоты будут соревноваться между собой, а 27 сентября состоятся показательные выступления победителей, а также парашютистов, дельтапланеристов, парашютистов и авиамоделлистов.

Чемпионат России в Копейске проводится впервые. «Мы ожидаем красочное, фееричное зрелище, и надеемся, что посмотреть на соревнования лучших пилотов страны придут множество челябинцев и копейчан, — поделился начальник управления физкультуры, спорта и туризма КГО Кирилл Гарифуллин.

#### Новый «Кировец» на поток

11 сентября в рамках посещения ОАО «Кировский завод» врио губернатора Санкт-Петербурга Георгий Полтавченко принял участие в запуске серийного производства модернизированных тракторов «Кировец».

Напомним, началу массового выпуска обновленной версии «флагмана» российских сельхозтракторов предшествовала не только длительная работа по совершенствованию конфигурации, тех. характеристик и дизайна машины, но и глубокая модернизация главного тракторосборочного конвейера завода, а также создание собственного производства пластиковых изделий. Новые «Кировцы» объединяют в себе традиционную для бренда надежность и адаптированность к российским условиям с инновационными технологическими решениями, ГЛОНАСС, GPS, возможностью авторуления и др. По эффективности и качеству машины соответствуют ведущим зарубежным аналогам, тогда как стоимость «Кировцев» на порядок ниже продукции их иностранных конкурентов.



## Выборы без сюрпризов

**Итоги прошедших в Челябинской области выборов глав региона, муниципалитетов и депутатов районных советов каждый подводит по-своему, а большая часть дееспособного населения и вовсе не подводит — каким может быть результат того, чего ты не сделал? И пусть областная избирательная комиссия констатировала явку свыше 40%. И — да — это выше, чем в среднем по России. Но всё же это слишком мало, чтобы обобщать, говоря «народ выбрал». И, тем не менее, де юре выборы состоялись, и их результаты мы будем наблюдать еще не менее 5 лет.**

### О результатах

Победу Бориса Дубровского на выборах губернатора позволим себе назвать самым позитивным и одновременно самым предсказуемым итогом. Преимущества его перед другими кандидатами были гротескно очевидны. Конечно, не хотелось бы их обижать, но попытка занять кресло, которое, пусть и «временное», но уже было высочай-

ше поручено занять Дубровскому, уже на старте была проигранной. Создавалось даже ощущение, что прочих претендентов специально кто-то подобрал, чтобы на их фоне фаворит смотрелся более выигрышно. Словом, первая баталия была выиграна еще до начала, и эта предопределенность здорово сыграла на пользу кандидатам от «партии

власти» в районные Советы депутатов. Как известно, именно представители «ЕР» победили в большинстве округов, причем чаще всего с осязательным отрывом от ближайшего преследователя. Такого единодушия в поддержке какой-то одной партии на муниципальных выборах не было, пожалуй, со времен Советского Союза.

### Кто проголосовал

Явка горожан на выборы, как в среднем по городу, так и по каждому округу и участку в отдельности, вполне оправдала ожидания. Значительная часть активного гражданского населения состояла из муниципальных и гос. служащих, а также, конечно, из пенсионеров, многие из которых шли на участки при полном параде, неторопливой походкой а-ля «променад перед вторым завтраком», с торжественным блеском в глазах. Те старики, которые прийти не могли, разумеется, проголосовали тоже — некоторые члены участковых комиссий в порыве патриотических чувств признавались, что даже ходили по домам и уговаривали вынужденных домоседов изъяснить гражданскую волю. Охотно пришли и впервые голосующие, им на

память вручали сувенирные значки и футболки с гербом России. На некоторых участках «молодых избирателей» набиралось более 5% от общего числа. Наконец, немалый вклад сделали сторонники конкретных кандидатов в депутаты: родственники, друзья, коллеги, соседи и прочие жители. У стендов с информацией о кандидатах почти никто не задерживался — большинство пришедших точно знали, за кого идут голосовать. Хотя, немало было и испорченных бюллетеней, в основном на муниципальных выборах. Некоторые из них были пустые, некоторые — перечекрытые, попадались и исписанные гневными сообщениями в адрес кандидатов и представителей власти. Мнение авторов таких надписей, каким бы циничным и деструктивным оно ни

было для избирательного процесса, достойно уважения не меньшего, чем мнения других избирателей, хотя бы потому, что они не держали его в тайне, а пришли на участки и выразили. Жаль, что огромное количество разочарованных и обиженных на власть людей осталось сидеть дома, никак не выражая свои мысли и чувства. Ведь, если бы испорченных бюллетеней насчиталось хотя бы треть, это стало бы очень серьезным знаком для власти имущих. Впрочем, это лишь предположения и домыслы. В реальности же испорченных бланков оказалось в среднем не больше десяти штук на участок, причем далеко не все из них были сделаны негодными нарочно.

Продолжение на 2 стр.

ВЫБОРЫ 2014

# Выборы без сюрпризов

Продолжение. Начало на 1 стр.

## Как это было

Как на этапе подготовки, так и уже в ходе проведения выборов, участковым и территориальным комиссиям пришлось столкнуться с некоторыми новшествами, которые местами создавали проблемы. Например, на многих участках впервые были применены так называемые электронные урны. Эти ящики сами считают голоса за каждого кандидата, распознают испорченные бюллетени и в конце голосования распечатывают протокол, а также умеют передавать его через интернет вышестоящей комиссии. Очень удобно и современно, но система используется у нас недавно, поэтому всё ещё в работе с ней возникают сложности. Например, не все комиссии были правильно и своевременно проинструктированы о том, как правильно ставить на бюллетенях для подобных урн печати и подписи, из-за чего часть бланков система принимать отказалась, признав их «испорченными». Кроме того, новшеством были сами по себе выборы в районные Советы депутатов. Здесь главной «головной болью» для многих стал вопрос соблюдения выборного законодательства в части допу-

ска на участки наблюдателей и самих кандидатов. Проще говоря, у некоторых председателей комиссий просто голова разрывалась от необходимости помнить лица и фамилии всех претендентов на место в райсовете, их доверенных лиц и наблюдателей – порой это просто было невозможно, ведь в некоторых округах набиралось до 10 кандидатов и больше. Хватало и бытовых хлопот, например, избирательные урны нового образца, выполненные из прозрачного пластика, необходимо было в особом порядке запломбировать специальными пластмассовыми хомутами – не всем это давалось легко. Кто-то не смог с первого раза правильно собрать ширму, у кого-то на участках было очень холодно. В общем, забот было много, как всегда.

Главной же проблемой стали многочисленные нарушения закона, которые кандидаты допускали по незнанию, а порой, к сожалению, и нарочно. Только за сокрытие информации об имевшихся судимостях при регистрации от участия в выборах в Челябинске были отстранены более 10 человек. Еще больше кандидатов вышли из гонки из-за жалоб



конкурентов и просто бдительных горожан на попытку подкупа электората – угощали народ пряниками и конфетками, продавали продукты за копейки, оказывали бесплатные услуги и т.д. В немалых масштабах проводили и более циничные махинации – подвоз избирателей, например. Машины с предприимчивыми молодыми людьми в темных очках катились по округам, заезжая во все значные места в поисках бродяг, опустившихся алкоголиков и прочих «деклассированных элементов». Неслучайно подобный контингент

проявил удивительно высокую активность на досрочном голосовании. Много ли тех, кто использовал подобные методы, среди победителей прошедших выборов? – Ответить сложно, ведь поймать за руку обманщика непросто, а проверять каждого на детекторе лжи нет законных оснований. И всё же, верится, что таких нет, или их очень мало. Верится, когда читаешь биографии тех, кто в итоге одержал победу на районных выборах: очень многие из них врачи, учителя, правозащитники и государственные служащие.

## Что дальше

О будущем можно с уверенностью сказать одно: ни один представитель партии «Справедливая Россия», ни один активист общественного движения «За справедливость в ЖКХ» работать в качестве депутата районного Совета или Городской Думы в ближайшие пять лет не будет. Ни один из заявившихся от упомянутых организаций кандидатов не сумел набрать наибольшее число голосов. Зато кандидаты от «Единой России» в большинстве своем прошли. Они как будто шли в комплекте с несомненно сильным и нужным региону

Дубровским. Их взяли как бонус, бесплатное приложение к главному приобретению. На фоне украинских событий и прочих испытаний, через которые проходит страна, народ сплотился в едином порыве поддержать главнокомандующего и его представителей на местах.

Это были не те выборы, где у оппозиционных сил был хотя бы один шанс.

Но надо отдать должное кандидатам: они ни на секунду не сомневались в собственных силах и шансах, в правильности избранного пути. И,

даже получив столь серьёзный удар, они не опустили руки, не разочаровались в людях, а продолжают помогать им делать жизнь хоть немного лучше. Пока довольные собой победители принимают поздравления и празднуют, пока они заняты подготовкой к церемонии вручения мандатов, проигравшие продолжают сражаться с нерадивыми коммунальщиками, учат население грамотно вести борьбу за его права, активно пропагандируют необходимость создания Советов многоквартирных домов и вообще активной совместной работы над

благоустройством домов, дворов и улиц. Люди ведь не виноваты, что им страшно – каждый день они слышат и читают все более пугающие сообщения о внешних и внутренних врагах, о растущем риске братоубийственной войны, о коварных планах всей планеты по разгрому и развалу их Родины. В страхе люди ищут поддержки у сильного, а сильнее медведя на Руси зверя нет. Разве что человек – да ему нынче мало кто верит.

Николай УСТЬЯНЦЕВ  
Фото: Глеб Ильин, Lentachel.ru

## ВАШЕ ЗДОРОВЬЕ



# Эпидемии не будет

**Традиционно в осенний период обостряется опасность эпидемии гриппа, ОРЗ и ОРВИ. Но на ЧКПЗ эпидемии не будет – уверены мы – если заводчане будут предусмотрительны, а руководители – дальновидны.**

## Профилактика

Во-первых, напомним о традиционных мерах профилактики. Вакцинация от гриппа – главный ее этап. По крайней мере, так в большинстве своем считают медики, хотя единого мнения по этому поводу нет. Так или иначе, здравпункт ЧКПЗ реализует возможность **бесплатной вакцинации от гриппа для всех желающих заводчан.** Для этого нужно подойти в кабинет сдачи крови во время медосмотров – в будние дни с 8 до 12 часов.

Не стоит забывать и о других – неспецифических методах профилактики. К ним относятся закаливание, прием витаминных комплексов, полноценный сон, здоровый образ жизни, прогулки на свежем воздухе, проветривание помещений,

регулярное и полноценное питание, употребление в большом количестве фруктов. В качестве профилактики вирусных заболеваний рекомендуется также применять иммуностимуляторы и специальные гомеопатические средства. А в периоды эпидемий для индивидуальной профилактики гриппа и ОРВИ можно использовать 0,25% оксолиновую мазь или вифероновую мазь, которой смазывают слизистые оболочки носа.

## Болезнь не выгодно

Как и при любом другом заболевании, при простуде, гриппе и ОРВИ важна ранняя диагностика и лечение. **Не пренебрегайте своим здоровьем, обращайтесь к врачу при симптомах простуды и гриппа.** Сомневаетесь в серьезности и гло-

бальности вашего случая? – Не ходите далеко, есть ведь специалисты заводского здравпункта.

Все мы понимаем, что болеть – не только неприятно, но и невыгодно. Для рабочего и специалиста – это оплата больничного, которая естественно ниже 100%-ой оплаты труда, да и уходит вся на лекарства, которые сейчас стоят отнюдь не дешево. Для руководителя – потеря трудовой единицы и, соответственно, снижение показателей работы подразделения. НО:

**Уважаемые сотрудники ЧКПЗ и другие читатели «Уральского кузнца»!** Согласитесь, лучше взять больничный или денек без содержания, чтобы поправить ослабленное здоровье ударной дозой витаминов, иммуностимуляторов и здорового сна, чем две недели ходить на работу с темпе-

ратурой и, не дай Бог, еще разболеться и слечь с осложнениями.

**Аналогично обращаемся к руководителям подразделений, начальникам и мастерам!** Если вы видите, что ваш сотрудник или коллега явно простужен – проявите настойчивость и отправьте его по соответствующему адресу – в здравпункт или поликлинику. Лучше лишиться одного сотрудника на пару дней или даже неделю, чем месяц или два работать потом половиной состава из-за эпидемии.

Соблюдайте приведенные рекомендации, укрепляйте свое здоровье витаминами, сном, отдыхом и здоровым образом жизни, и тогда совершенно точно – эпидемии не будет!

Юлия ПОПОВА



# Дружный коллектив и семья – главные ценности старшего поколения

**Из раза в раз убеждаешься в этом, встречаясь с нашими – заводскими – ветеранами. Юрий и Людмила Ишметьевы пришли в редакцию рассказать о трудовой биографии и профессиональных достижениях, но беседа закончилась ничем иным, как воспоминаниями о дружном заводском коллективе, сплаве по Аю и знакомстве на танцах.**

Юрий родился и жил в поселке Кирзавод, Людмила – в поселке Южный (кто не знает, это рядом, Копейский гор. округ). Но познакомились они только когда пришли работать на ЧКПЗ, в стенах рессорного цеха. «Целый год работали в одном цехе и не замечали друг друга, – делится Людмила Николаевна, – а подружились, когда встретились в моем поселке на танцах». Вокруг да около, что называется, поводила судьба, прежде чем свести их вместе.

Трудовая биография, как Юрия Семеновича, так и Людмилы Николаевны началась и закончилась на ЧКПЗ. Оба они пришли на завод впервые сразу после школы, оба параллельно с работой окончили вечерний техникум, по специальности «Ковочно-штамповочное производство». Юрий пришел электриком, но вскоре перевелся по специальности – контролером в первую кузницу. Людмила устроилась сначала слесарем механосборочных работ, а чуть позже перешла на место нарядчицы в Бюро труда и заработной платы.

Юрий работу и обучение был вынужден прервать – отдавал долг Родине. «Служил в Тихоокеанском флоте. На подводных лодках плавали. Первый раз, конечно, страшно было, а потом понравилось», – делится Юрий Семенович. Когда вернулся, вышел на работу уже в рессорный цех: сначала слесарем механосборочных работ, после окончания техникума стал мастером, потом старшим мастером, а в 1998 году Юрий Семенович возглавил рессорный цех.

Тем временем Лариса Николаевна большую часть своего трудового стажа отработала во вредной профессии – термистом.



Рессорный цех, отмечали юбилей Юрия Ишметьева

Когда «рессорку» расформировали, в 2005 году, Юрий Ишметьев перешел в ПСО (позже переименованный в ОЗ и ОГП) на должность ведущего специалиста погрузки готовой продукции. А в 2011 году ушел на пенсию, уступив это место сыну Семену, который по сей день там работает (сейчас – зав. складом кооперации).

Детей у Ишметьевых трое – две дочки и сын. А внуков уже пятеро, и тоже в преимуществе девочки – 4 внучки и 1 внук. Летом все дружно отдыхают в саду. Ведь и сад – совсем рядом, на поселке, и живут все в районе ЧКПЗ, только сын в Копейске, что тоже недалеко.

Вот и вспоминая молодые годы на заводе, главное, что ценят – это тоже сплоченность и теплые отношения. «Дружнее раньше жили», – вздыхает Юрий Семенович. «Помню, как-то по реке Ай сплавливались нашей компаний, – вспоминает к слову Людмила Николаевна, – так тогда ведь условия другие были, плоты сами строили из сухой древесины». Мы спросили, не осталось ли фото: «Так утопили фотоаппарат мы, – признается Юрий, – да и много еще чего. Зацепился наш плот за березу, встал вертикально, да и полетело всё (это потом уже стали привя-

зывать, а сначала то и не ждали такого). А она (на жену смотрит) совсем у меня плавать же не умела, не до вещей было!»

Что уж говорить о наградах, если человек хороший, да и должностей высоких достиг. Юрий Ишметьев и отличник, и победитель соцсоревнований, и медаль за трудовое отличие имеет, и за доблестный труд. А медаль ордена «За заслуги перед Отечеством» II степени, со слов Юрия Семеновича, и вовсе только ему и ещё одному человеку в 1996 году дали. А больше не было таких на нашем заводе, по сей день.

Юлия ПОПОВА

Фото: из архива семьи Ишметьевых



Фото с юбилея Юрия, с женой Людмилой и детьми



## Программа утилизации 2014

Программа, по которой можно обновить свое авто, уже стартовала и продлится она четыре месяца, начиная с 1 сентября и до 31 декабря 2014 года. К ней, рассказывают в Минпромторге, присоединились все основные автопроизводители.

«Программа обновления парка автотранспортных средств стартовала после согласования ее условий с российскими автопредприятиями. Суть в том, что автопроизводители начинают реализацию программы за счет собственных ресурсов до момента компенсации им соответствующих затрат из бюджета через субсидии», – пояснил глава минпромторга Денис Мантуров.

А вот смысл самой программы не изменился: приезжаешь на старой машине, сдаешь ее, а взамен получаешь хорошую скидку на новую. Конечно, «утилизационная скидка» действует только при покупке автомобиля отечественного производства. Обменять по схеме Trade-In можно хоть легковушку, хоть грузовик или автобус. Для легковых автомобилей скидка составляет 50 тысяч рублей при снятии с учета и сдаче в утилизацию, или 40 тысяч рублей – при продаже автомобиля по схеме Trade-In. Покупатели грузовиков и автобусов могут рассчитывать на скидки 350 и 300 тысяч рублей соответственно.



За неделю с начала старта программы, по данным Минпромторга, было подано 4 470 заявок от физических и юридических лиц. Среди основных автопроизводителей, присоединившихся к программе утилизации: АвтоВАЗ, UAZ, ГАЗ, КАМАЗ, Ford Sollers, PSA Peugeot Citroen, Volkswagen, Renault Россия, Hyundai, KIA. Многие из них добавляют к «утилизационным» и свои хорошие скидки. Для примера, общая экономия на «Форде» может достигать 100 тысяч рублей, при покупке UAZ – до 120 тысяч рублей, Skoda – до 130 тысяч.

В общем, если планируете сменить автомобиль – сделайте это в ближайшие месяцы.

## Финал Уральской лиги дрифта

20 и 21 сентября в Челябинске на большой парковке ледовой арены «Трактор» пройдет финал Открытого чемпионата Урала по дрифту – Кубок Exist.ru. Российский дрифт альянс и Уральская лига дрифта приглашают на заключительную гонку 2014 года.

На финальный этап сезона заявлены более пятидесяти пилотов со всей страны. Поклонников управляемого заноса ждут традиционные одиночные и парные заезды, шоу-открытие, автограф- и фотосессии с командами, конкурсы и призы от партнеров соревнований!

Претенденты на чемпионский титул – в лучших традициях анекдотов – японец, немец и русский. Это, конечно, о машинах. Лидирует в таблице чемпионата на данный момент Айвар Мустакимов на Lexus IS200 из Казани, за ним – челябинец Сергей Кайгородов на BMW, а третью позицию держит тоже наш земляк и во всех отношениях патриот Денис Домнин на ВАЗ 21061 Turbo из широко известной команды ExAnimoСпорт.

В субботу 20 сентября с 13:00 будут проходить тренировки, в 17:00 – квалификация (одиночные заезды). А в воскресенье состоится основная борьба (вход в ВС будет стоить 300 рублей), аналогично с 13:00 будут тренировки, в 15:00 – церемония открытия, в 15:20 начнутся парные заезды.



СОБЫТИЕ



# Новые достопримечательности ко дню рождения

**Помимо единого дня голосования, прошедшие выходные были отмечены и продолжением празднования Дня города в Челябинске. На площади Революции на месте старого фонтана открылся новый – поющий фонтан, возведенный за считанные дни. А в Ленинском районе состоялось торжественное открытие Сквера Семьи.**

Новый фонтан запустили 13 сентября. В торжественном мероприятии принял участие Глава администрации Челябинска Сергей Давыдов. Фонтан стал светомузыкальным – водяные струи и подсветка синхронизированы с музыкальным сопровождением. У него 109 насадок: пен-

ные столбы, туман, вращающиеся веера, высокоскоростные клапаны. Струи подсвечивает 141 специальный светильник. Всё это позволяет создавать множество водных картин.

Реконструкция первой очереди главной площади Челябинска началась в июле и завершена в рекордно

короткие сроки. Кроме фонтана в план реконструкции попала часть сквера. В следующем году работы по реконструкции сквера площади Революции будут завершены полностью. Планируется также разместить здесь скульптуру верблюда, которую предложил Челябинску известный

скульптор из Финляндии Рафаэль Сайфулин. Фигура будет выполнена в бронзе, вокруг горба будет в картинках представлена история города.

Не расстраивайтесь, если пропустили открытие фонтана – он будет работать до 1 октября ежедневно с 21 до 22 часов.



А днем ранее, 12 сентября, в Ленинском районе состоялось торжественное открытие Сквера Семьи, которое лично возглавил ныне уже избранный Губернатор Борис Дубровский.

Новый сквер расположен по соседству с ТК «Молния» на улице

Энергетиков. Это прекрасное место для прогулок, отдыха с детьми и памятных фото молодоженов. Кроме того, на территории бесплатный wi-fi.

Борис Дубровский во время своего визита в новый сквер Ленинского района посадил дерево

вместе с молодоженами. Кроме того он дал несколько поручений главе района Александру Орлу. Одно из них – проконтролировать, чтобы в парке прижились все высаженные деревья. Другая немаловажная задача – строительство спортивной зоны около пруда

«Девичьи слезы». Также вполне возможно, будут организованы специальная пешеходная зона и велодорожка.

Юлия ПОПОВА

Фото: Михаил Панкратьев;  
Gubernator74.ru; Cheladmin.ru





26 сентября в 17:00  
в КДЦ ОАО «ЧКПЗ»

## Праздничный вечер, посвящённый ДНЮ МАШИНОСТРОИТЕЛЯ

### МИР УВЛЕЧЕНИЙ

# Дар без повода



**О том, что она своими руками будет создавать красивые вещи, Людмила Крайнова раньше и подумать не могла. Талант не сразу проявился. Да и в мир творчества ее затянула банальная необходимость – детей нужно было во что-то одевать. Спица с иглкой для молодой мамы стали поистине спасением, этой палочкой-выручалочкой.**

Первый творческий порыв возник еще в юности. Дальновидная бабушка купила Людмиле швейную машинку и усадила за парту: мол, руки в деле – голова на месте. Ученицу сначала натаскивала на фартуках. Сколько их смастерила, Крайнова сейчас и не помнит. Но точно знает – редкая бабушкина подружка оставалась без подарка от Людмилы. Как только в моду входили интересные курточки, шапочки, кардиганы, Крайнова вооружалась нужным номером «Работницы», переснимала с журнала выкройку и шла в магазин – разгля-

дывать похожие вещи. Таким «дедовским» методом и постигала швейную науку. Конечно, матушка-природа Людмиле особый талант дала, чутье, что ли, интуицию. Иначе не дойти собственной мыслью до всех секретов и нюансов.

«Мои одноклассницы после уроков на улицу бежали, а я снова за парту усаживалась – навык оттачивала. Достать модные юбки, курточки не было для меня проблемой. Я их сама шила, – рассказывает Людмила Крайнова, ветеран завода. – Помню, сколько усилий мне стоило разгадать секреты вязания носков. Из деревни специально для меня привезли очень интересный образец. Он мне долго служил, а потом прохудился. Так я тот носок по рядочкам стала распускать, чтобы понять, как он «сделан». Сейчас, конечно, опыта и сноровки больше. Отбоя от заказчиков нет».

Творчество, по признанию нашей собеседницы, лечит нервы. На такого доктора не жалко времени. А еще рукоделие будоражит фантазию, эмоции. Кстати, не только у автора. Мы немало удивились тому, что показала нам Людмила. Даже для обыкновенного стаканчика из-под шариковых ручек творческая мысль припасла яркий образ, а руки воплотили его в хитрой технике. В итоге стакан преобразился в забавного пуделя.

«Вот эта подушка в виде упитанного бегемотика в шортах – одна из моих последних работ, – делится Людмила. – Я подумала, что подарок на день рождения для внучки непременно должен быть сделан своими руками. Идея дизайна, правда, не моя. Я её подсмотрела, – признаётся героиня. – Репродукцию, стало быть, сделала».

Вещи, созданные руками Людмилы, не продаются. Любовь автора, словно бы вместе с ниточками вплетенная в изделие, не хочется продавать. Ее приятно дарить, говорит наш собеседник. Отдать просто так, без всякого повода.

Юлия ЧЕБЫКИНА  
Фото автора



ПРИГОДИТСЯ

# Общая собственность и имущественные налоговые вычеты

## Общая долевая собственность

**Рассмотрим ситуацию, когда объекты недвижимости (жилые помещения, земельные участки и пр.) приобретаются в общую долевую собственность двух, трех и более граждан (п.п. 1, 2 ст. 244 ГК РФ). В каком размере полагаются имущественные налоговые вычеты, предоставляемые на основании пп. 3, 4 п. 1 ст. 220 НК РФ, каждому из собственников?**

До 2014 г. в абз. 25 п. 2 п. 1 ст. 220 НК РФ содержалось положение, что в таких ситуациях размер имущественного налогового вычета распределяется между совладельцами в соответствии с их долей (долями) в приобретенном имуществе.

В действующей же с 1 января 2014 г. редакции ст. 220 НК РФ такое правило отсутствует.

Согласно пп. 3 п. 1 и пп. 1 п. 3 ст. 220 НК РФ имущественный налоговый вычет на приобретение (строительство) жилья, приобретение земельных участков предоставляется налогоплательщику в размере его фактических затрат на такое строительство (приобретение), но не более 2 000 000 руб.

Таким образом, **при покупке двумя и более лицами имущества в общую долевую собственность вычет в сумме своих фактических расходов (но в пределах 2 млн. руб.) может получить каждый из собственников.** К такому выводу приходит и Минфин России в Письме от 19.08.2013 N 03-04-05/33728.

Примечательно, что каждый из совладельцев заявляет вычет в сумме

своих собственных расходов (Письма Минфина России от 28.10.2013 N 03-04-05/45699, от 13.09.2013 N 03-04-07/37870 (направлено Письмом ФНС России от 18.09.2013 N БС-4-11/16779@)).

Аналогичным образом следует определять и размер вычета, предоставляемого собственникам имущества, по сумме процентов, уплаченных по займам и кредитам (пп. 4 п. 1 ст. 220 НК РФ). Только ограничение суммы вычета в данном случае составляет 3 000 000 руб. для каждого из них (п. 4 ст. 220 НК РФ). См., например, Письмо Минфина России от 30.12.2013 N 03-04-05/58429. Данный вычет предоставляется при наличии документов, подтверждающих право на имущественный вычет по расходам на приобретение жилья.

Однако приведенный порядок получения имущественных налоговых вычетов при приобретении имущества в общую долевую собственность применяется только теми налогоплательщиками, у которых право на вычет возникло не ранее 2014 г., т.е. соответствующие доку-



менты получены **после 1 января 2014 г.** (п. 2 ст. 2 Закона N 212-ФЗ).

Если же право на вычет возникло (соответствующие документы получены) до 2014 г., на плательщика не распространяются обновленные положения ст. 220 НК РФ. И в данном случае размер вычета придется распределить между совладельцами в соответствии с их долями в приобретенном имуществе.

Помимо прочего, уточнен перечень документов, которые подтверждают право на получение имущественного вычета по расходам на приобретение жилья и которые подаются вместе с соответствующей декларацией в нало-

говый орган (подп. 6 п. 3 ст. 220 НК РФ). С 1 января 2014 г. для получения указанного вычета и вычета по расходам на погашение процентов физлицу **не нужно подавать заявление.** Как указал в своем заключении комитет ГосДумы по бюджету и налогам, в соответствии с п. 1 ст. 80 НК РФ декларация представляет собой письменное заявление налогоплательщика об объектах налогообложения, о полученных доходах и произведенных расходах и об иных данных, служащих основанием для исчисления и уплаты налога. В связи с этим представления физлицом отдельного заявления не требуется.

## Общая совместная собственность супругов

Как правило, все имущество, приобретенное супругами во время брака, является их общей совместной собственностью (п. 1 ст. 256 ГК РФ, ст. ст. 33, 34 СК РФ), если иное не прописано в брачном договоре/контракте (п. 1 ст. 256 ГК РФ, ст. 33 СК РФ).

При этом, как разъясняется в Письме Минфина России от 26.03.2014 N 03-04-05/13204, имущественный налоговый вычет **вправе получить каждый из супругов** на основании их заявления о распределении их расходов на приобретение объекта недвижимости. Каждый из супругов заявляет в вычете свои расходы в размере не более 2 000 000 руб. См. также

Письмо Минфина России от 13.09.2013 N 03-04-07/37870 (направлено Письмом ФНС России от 18.09.2013 N БС-4-11/16779@).

То есть, в отличие от рассмотренной выше ситуации, когда субъекты права общей долевой собственности не должны подавать в налоговый орган никаких заявлений, кроме декларации и приложенных к ней документов, в случае с общей собственностью супругов **заявление о распределении между супругами расходов на приобретение жилья для целей применения имущественного вычета, предусмотренного пп. 3 п. 1 ст. 220 НК РФ, все же необходимо подавать.**

Положительным нововведением для супругов, приобретающих недвижимое имущество в совместную собственность, является закрепление права каждого налогоплательщика использовать вычет в сумме расходов на приобретение по нескольким объектам приобретенного имущества **до достижения его общей суммы 2 000 000 руб.** (пп. 3 п. 1, пп. 1 п. 3 ст. 220 НК РФ). Такие правила применяются к правоотношениям по предоставлению вычета, возникшим после вступления в силу Закона N 212-ФЗ, т.е. после 1 января 2014 г. (п. 2 ст. 2 данного Закона).

С практической точки зрения это означает, что супруг, который при распределении вычета по пп. 3 п. 1 ст. 220 НК РФ заявил его в сумме меньшей, чем 2 000 000 руб., в будущем при приобретении (строительстве) недвижимого имущества вправе использовать остаток вычета.

В предыдущей редакции ст. 220 НК РФ не предусматривала заявления вычета по нескольким объектам имущества. Соответственно, супруги, распредившие между собой вычет в любой пропорции, кроме 100% и 0%, считались воспользовавшимися правом на вычет независимо от заявленной суммы.

## Какие документы представляются налогоплательщиками в налоговый орган для подтверждения права на имущественные налоговые вычеты при приобретении жилья, земельных участков?

1) договор о приобретении жилого дома или доли (долей) в нем, документы, подтверждающие право собственности налогоплательщика на жилой дом или долю (доли) в нем, – при строительстве или приобретении жилого дома или доли (долей) в нем;  
2) договор о приобретении квартиры, комнаты или доли (долей) в них и документы, подтверждающие право собственности налогоплательщика на квартиру, комнату или долю (доли) в них, – при приобретении квартиры, комнаты или доли (долей) в них в собственность;  
3) договор участия в долевом строительстве и передаточный акт или иной документ о передаче объекта долевого строительства застройщиком и принятие его участ-

ником долевого строительства, подписанный сторонами, – при приобретении прав на объект долевого строительства (квартиру или комнату в строящемся доме);

4) документы, подтверждающие право собственности налогоплательщика на земельный участок или долю (доли) в нем, и документы, подтверждающие право собственности на жилой дом или долю (доли) в нем, – при приобретении земельных участков или доли (долей) в них, предоставленных для индивидуального жилищного строительства, и земельных участков, на которых расположены приобретаемые жилые дома или доля (доли) в них;

5) свидетельство о рождении ребенка – при приобретении родите-

лями имущества, указанного в п.1-4, в собственность своих детей в возрасте до 18 лет;

6) решение органа опеки и попечительства об установлении опеки или попечительства – при приобретении опекунами (попечителями) жилого дома, квартиры, комнаты или доли (долей) в них, земельных участков или доли (долей) в них, предоставленных для индивидуального жилищного строительства, и земельных участков или доли (долей) в них, на которых расположены приобретаемые жилые дома или доля (доли) в них, в собственность своих подопечных в возрасте до 18 лет;

7) документы, подтверждающие произведенные налогоплательщиком расходы (квитанции к приходным

ордерам, банковские выписки о перечислении денежных средств со счета покупателя на счет продавца, товарные и кассовые чеки, акты о закупке материалов у физических лиц с указанием в них адресных и паспортных данных продавца и др. документы);

8) договор займа (кредита, перекредитования) и документы, подтверждающие факт уплаты денежных средств налогоплательщиком в погашение процентов (выписка банка по ссудному счету, платежные документы) при приобретении имущества с использованием заемных (кредитных) денежных средств.

9) справка 2 НДФЛ с места работы.

Материал предоставлен  
Российским Союзом молодежи





ЗА ПРОХОДНОЙ

# Город труда глазами скульпторов

В Челябинске установили скульптуры Рафаэля и Камиля Сайфулиных, которые стали победителями творческого конкурса «Челябинск город труда». Эти философские работы высоко оценили профессионалы, но реакция простых горожан неоднозначна и вызывает вопросы, на которые ответили сами авторы.



Автором Венера, установленного у входа в Управление архитектуры города на Воровского, 2, стал скульптор-металлист Камиль Сайфулин. «Венер – это собирательный образ рабочего человека. Главная идея композиции – сила и мощь, именно поэтому акцент сделан на торсе. Я пользовался трубами, шестернями, гайками, прутами, чтобы как можно ярче выразить характер своего героя. У него есть даже сердце, – говорит Камиль. – Самая важная часть Венера спрятана в левой части железной груди за дверцей с краником. На создание скульптуры ушло около трех месяцев, дважды я ее собирал и разбираю, прежде чем добился желаемого результата. В вашем городе все очень слажен-

ное, а мое видение этой темы такое неординарное».

Реакция на Венера у челябинцев разная: молодежи нравится, старшее поколение предпочитает авангарду классику. Но автор несколько не расстраивается по этому поводу. Считает, что искусство должно вызывать споры.

Вторая, более изящная композиция, работы Рафаэля Сайфулина, отца Камиля. Свое творение известный финский скульптор назвал Пролетарий. Фигура рабочего создана из настоящей тракторной цепи, которую Рафаэль нашел совершенно случайно и увидел в ней своего «героя».

«Символично, что Пролетарий сделан из цепи, которая его оковывала, – раскрывает идейный замысел автор. – В его руках молот, он в движении, увлечен своей работой. Высота всей композиции – три метра. Половину составляет постамент, на котором приварены настоящие гаечные ключи и другие инструменты рабочего. Они создают некую трудовую колонну, на вершине которой сам Пролетарий. В Европе очень любят произведения из дешевых материалов, но со смыслом. Надеюсь, челябинцы ее оценят по достоинству». Эта композиция установлена на Троицком тракте недалеко от пересечения с улицей Дарвина.

Как мы уже отметили в материале на стр. 4, в следующем году ещё одно творение мастера – скульптура верблюда, украсит сквер на площади Революции.

По материалам официального сайта Администрации Челябинска Cheladmin.ru

ПОЗДРАВЛЕНИЯ

Совет ветеранов поздравляет с юбилеем

Зинаиду Сергеевну ИВАНОВУ,  
Алексея Васильевича КОЗЛОВА,  
Галину Яковлевну КУДАШКИНУ,  
Василия Ивановича КОРОЛЕВА,  
Анастасию Егоровну КОРОТИНУ,  
Людмилу Федоровну МАЛЫШКИНУ,  
Валентину Васильевну ПЫРКОВУ,  
Екатерину Васильевну САВИНОВСКИХ,  
Марию Андреевну САБИРОВУ,  
Лидию Васильевну СТЕЖКИНУ,  
Идриса Муллагаелевича ТАЗЕТДИНОВА,  
Людмилу Валентиновну ФАТЕЕВУ  
Пусть долгие жизнь идет спокойно,  
Не зная горести и бед,  
И крепким будет пусть здоровьем  
На много, много, много лет!



«На правах рекламы»



Продаются остатки ЖБ свай  
сечением 30х30 см, различной длины,  
по цене 100 руб./пог.метр.

Тел. (351) 259-70-21

«На правах рекламы»

Компания «КРОНА» (производство на территории ЧКПЗ)  
предлагает:

Доска, брус, сухая доска, погонаж (брусоч, шпунт, евротаганка),  
дома, бани из сруба, двери из массива, модульные бани,  
штaketник, заборы, опил.

ДРОВА ДЛЯ ЗАВОДЧАН – БЕСПЛАТНО!

Тел.: 8-951-791-3371 E-mail: dopcity@yandex.ru

«На правах рекламы»

Санузел под ключ. Ремонт квартир

☎ 8-951-780-3994



ЧЕЛЯБИНСКИЙ  
КУЗНЕЧНО-ПРЕССОВЫЙ  
ЗАВОД

Анонимный телефон доверия  
тел. 62-25, 259-12-25



ЧЕЛЯБИНСКИЙ  
КУЗНЕЧНО-ПРЕССОВЫЙ  
ЗАВОД

## РАБОТА НА ЧКПЗ

- СЛЕСАРЬ-ИНСТРУМЕНТАЛЬЩИК
- СЛЕСАРЬ-РЕМОНТНИК 5-6 разряда  
(опыт ремонта прессов, з/п от 35 тыс. руб)
- СЛЕСАРЬ-ГИДРАВЛИК
- СЛЕСАРЬ-САНТЕХНИК (сутки ч/з трое)
- ЭЛЕКТРОМОНТЕР (ТВЧ)
- МАШИНИСТ КРАНА
- КУЗНЕЦ-ШТАМПОВЩИК
- РЕЗЧИК НА ПИЛАХ, НОЖОВКАХ И СТАНКАХ
- СТРОПАЛЬЩИК (з/п 16-20 тыс. руб)
- МАЛЯР (з/п 25-30 тыс. руб)
- УБОРЩИЦА
- МАСТЕР (участок окраски и комплектации)
- ИНЖЕНЕР ПО РЕМОНТУ
- ШТАМПОВЩИК (в колесный цех)
- ТОКАРЬ
- ФРЕЗЕРОВЩИК

Выплата з/п 2 раза в месяц. Доставка служебным транспортом  
(Копейск, Коркино, Чебаркуль, Еманжелинск). Дотации на питание,  
социальные выплаты, льготное оздоровление и отдых – работникам и  
членам семьи.

НАШ АДРЕС: г. Челябинск, Ленинский район, ул. Горелова, 12,  
отдел подбора персонала, каб. 1.

КОНТАКТНЫЙ ТЕЛЕФОН: 259-10-91

ВНИМАНИЕ! Премия 2000 руб. будет выплачена сотруднику,  
который рекомендует квалифицированного слесаря-ремонтника  
(при условии дальнейшего трудоустройства).



**СДЕЛАНО НА ЧКПЗ**

**Составные части буксового узла для грузовых вагонов (поковки/ готовые изделия)**

**КОЛЬЦО ЛАБИРИНТНОЕ**  
Индекс: 100.10.007-1п-01 / 100.10.007-0  
Вес: 7,7 / 4,5 кг



**ШАЙБА ТАРЕЛЬЧАТАЯ**  
Индекс: 100.10.051-0 / 100.10.051-1  
Вес: 3,4 / 2,3 кг



**ГАЙКА**  
Индекс: 100.10.012-5п / 100.10.012-5  
Вес: 4,2 / 2,8 кг

**Традиционно ко Дню машиностроителя ЧКПЗ обновляет Доску почета. Себя и коллег-передовиков производства ищите на страницах «Уральского кузнеца».**

**Читайте в следующем номере**

**ПОГОДА**

	НОЧЬ	ДЕНЬ
20.09 СБ	Пасмурно +8	Пасмурно, небольшой дождь +12
21.09 ВС	Малооблачно +7	Пасмурно +14
22.09 ПН	Ясно +6	Облачно, небольшой дождь +15
23.09 ВТ	Малооблачно +7	Малооблачно +16
24.09 СР	Ясно +6	Ясно +14
25.09 ЧТ	Ясно +7	Ясно +14
26.09 ПТ	Малооблачно +11	Облачно, небольшой дождь +12

**СКАНВОРД**

↖		↘		↘	Декартова точка	↗	Сумка фотографа
Писатель Стивен ...	"Дорога" в космосе		Место сбора клюквы		Античное судно		Продюсер ... Спеллинг
↖							
	Писец - профессионал		На него кормят		Врожденный талант		
	Состязание рыцарей						Зной женского рода
↖					"Остряк" на кухне		
Меряет сопротивление	Астролог Павел ...	Русский автомат		Телеведущая ... Борисова			
↖					Контрольная служба		Упражнение на кольцах
	Приток Миссисипи		Трын - растение				
↖					Сорт яблок		... Роговцева
	Движения мышц лица	Актриса ... Оболдина		Космическое агентство США			
	"Червона ..."	... Жеглов					Обезьяна Аладдина (мульт.)
↖				Грозное облако			

**ОТВЕТЫ НА СКАНВОРД, опубликованный в № 32**

**По горизонтали:** Мракобес. Бабки. Амаду. Рояль. Накладная. Краб. Стыд. Эссе. Лампа. Вишну. Лей. Глясе. Тиара. Кон.  
**По вертикали:** Ионна. Корвет. Ремарк. Юшка. Любэ. Кобура. Слуга. Одесса. Бабаян. Темляк. Латы. Пессо. Илья. Дуайен.



**Кажется, в Челябинск легкой поступью идет зима, а потому всё более актуальными становятся в выходные дни культурно-массовые мероприятия на «закрытом воздухе».**

В это воскресенье с концертом в родной город придет ОЛЕГ МИТЯЕВ. Поклонники барда соберутся в Театре драмы им. Н. Орлова 21 сентября в 19:00. Билеты в наличии от 1300 руб. Одновременно в ресторанном доме Спиридонова стартует шоу-программа ВИА 70-80-х «Мы из СССР» (6+), билеты сюда от 800 руб.



Тем временем поклонники театра выстраиваются в очередь за билетами на гастрольные спектакли Малого театра, который сегодня играет для челябинцев ПИКОВУЮ ДАМУ (в 19:00, билеты от 700 руб., Театр драмы им. Н. Орлова). А в ДК Железнодорожников несколько дней гастролирует Омский театр «Галерка».

Что до кино, похоже, на этой неделе стартовало в прокате не много хороших фильмов. Российская премьера КОРПОРАТИВ (16+) с перьяком Николаем Наумовым не подает больших надежд, один из немногих отзывов гласит, что фильм – «история о том, как алкоголь доводит людей до дебилизма». Ещё одна новинка – криминальный боевик ЧЕЛОВЕК НОЯБРЯ (16+), однако он тоже не заслужил пока похвалы критиков.

Куда больше внимания привлекает фантастический триллер БЕГУЩИЙ В ЛАБИРИНТЕ (12+), экранизация одноименного романа. Главный герой просыпается в лифте и ничего не помнит. Он оказывается среди 60 подростков, научившихся выживать в замкнутом пространстве. Раз в 30 дней прибывает новый мальчик. Группа ребят проживает в «Приюте» уже два года. Они кормятся тем, что удастся вырастить на земле, и пытаются найти выход из лабиринта, окружающего их место жительства. Отзывы неплохие.



Ещё один триллер ХОЛОД В ИЮЛЕ (16+) анонсирован, по нашим данным, только в Синемапарке. Если верить одной из рецензий на Кинопоиске: «Непростой фильм с запутанной криминальной историей, с настоящим, крутым детективом, который ринется на помощь нуждающимся, а самое главное, с непростой психологической проблемой».

Обзор подготовила Юлия ПОПОВА

Внимание, читатель! Если у вас есть интересная информация, новость, мнение о той или иной проблеме, вы можете поделиться с нами и другими читателями.

Адрес издателя и редакции: 454012, г. Челябинск, ул. Горелова, 12, ЧКПЗ. Тел. (351) 259-10-31, (351) 259-45-63 (факс), +заводские 60-31, 50-63. E-mail: press\_chkprz@mail.ru. И.о. редактора Ю.П. Попова. Распространяется бесплатно.

Уральский

**КУЗНЕЦ**



ЧЕЛЯБИНСКИЙ  
КУЗНЕЧНО-ПРЕССОВЫЙ  
ЗАВОД

Газета открытого акционерного общества «Челябинский кузнечно-прессовый завод»  
УЧРЕДИТЕЛЬ: ОАО «Челябинский кузнечно-прессовый завод»

Газета зарегистрирована Управлением Федеральной службы по надзору за соблюдением законодательства в сфере массовых коммуникаций и охране культурного наследия по Уральскому федеральному округу.  
Регистрационный номер ПИ № ФС11-1321 от 07 августа 2007 г.

Отпечатано с готовых оригинал-макетов заказчика в ООО «Еманжельинский Дом печати» (456580, Челябинская область, г. Еманжельинск, ул. Шахтера, 19). E-mail: tvedomosti@chel.surfnet.ru Подписано в печать: по графику – 18.09.14 г. в 10.30, фактически – 18.09.14 г. в 16.30. Дата выхода: 19.09.14 г. Тираж 4 000 экз. Заказ № 1356.